
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年10月高等教育自学考试

劳动就业概论试题
课程代码:00165

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共20小题,每小题1分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.下列行为属于非劳动行为的是

A.劳动分工 B.劳动协作

C.工会活动 D.劳动竞争

2.下列哪一项不属于
踿踿踿

劳动行为的子系统?

A.动机系统 B.激励系统

C.行动系统 D.制约系统

3.   强调劳资关系各方自身利益和不同立场,劳资矛盾和冲突较为明显。

A.利益冲突型劳动关系 B.利益一体型劳动关系

C.利益竞争型劳动关系 D.利益协调型劳动关系

4.劳动力资源存在于人体之中,与人的自然生理特征相联系,这体现了劳动力资源的

A.时效性 B.社会性

C.生物性 D.继承性

5.首先让受训者阅读一则描述完整的经营问题或组织问题,然后要求受训者找出一个适当的

解决方法,该培训方法被称为

A.案例研究 B.游戏 C.研讨会 D.刺激-响应
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6.下列表述正确的是

A.劳动边际产量是每增加一个单位的某种投入要素,并售出由此增加的产品所带来的收益

增量

B.边际收益产量指当其他投入要素不变时,每增加一个单位某种投入要素所能增加的产量

C.边际收益产量等于边际产量与平均收益的乘积

D.劳动边际产量是指当其他投入要素不变时,每增加一个劳动投入所能增加的实物产出量

7.根据贝克尔的观点,雇主是有“歧视偏好”的,他为了达到与少数民族保持距离的目的而宁可

愿意支付费用和放弃某种收入,这说明以下哪种原因导致了劳动力市场歧视?

A.利润最大化追求 B.不完全信息 C.个人偏见 D.传统习惯

8.下列关于生产要素的理解正确的是

A.生产要素一般是指劳动要素,不包括非劳动要素

B.在不同的历史阶段,人们对生产要素的理解大致相同

C.传统经济学把土地看作劳动要素

D.技术、知识已成为新的生产要素,参与收益分配

9.用来反映居民收入差别大小的统计指标,分为五等分与十等分两种,这是指

A.洛仑兹曲线 B.欧西玛指数 C.基尼系数 D.物价指数

10.劳动者获得经济报酬和经营收入是就业的一个重要特征,这体现了就业的

A.社会性 B.价值性 C.变动性 D.经济性

11.   影响着人们在劳动力流动、就业竞争、择业等方面的态度和行为。

A.经济因素 B.观念因素 C.劳动力资源因素 D.社会保障因素

12.就业政策是一种用来解决就业问题(失业问题)的政府行为,不包括
踿踿踿

下列哪一项政策?

A.调节劳动力需求政策 B.调节劳动收益政策

C.调节劳动力供给政策 D.就业保障政策

13.以下哪一项不属于
踿踿踿

摩擦性失业的特点?

A.所涉及的行业和人员较多,且难以避免

B.有利有弊

C.集中于特定的一些劳动力群体

D.失业期限较短

14.失业人数占劳动力总人数之比被称为

A.自然失业率 B.失业率 C.年自然失业率 D.年失业率
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15.   是指劳动者从事的相对稳定的有经济报酬的专门的工作或角色。

A.职业 B.就业 C.身份 D.编制

16.萨帕认为职业生涯中的维持阶段是指

A.25-44岁 B.45-64岁 C.45-60岁 D.65岁以上

17.就业信息的内容不包括
踿踿踿

下列哪一项?

A.竞争对手信息 B.就业政策信息 C.自我信息 D.用人单位信息

18.面试中,面试官针对某一问题做一连串的发问,不仅详细,而且追根究底,甚至有意刺激求

职者,这种面试方法为

A.程式化面试 B.非程式化面试 C.压力面试 D.问题式面试

19.“是什么吸引你选报我们单位?”这属于哪一种类型的面试题?

A.用人单位的问题 B.个人素质的问题

C.背景性问题 D.创新能力和行政职业能力的问题

20.国家公务员考试录用的原则是

A.公开、竞争、择优 B.公开、平等、竞争

C.竞争、择优、淘汰 D.公开、公正、平等

                           二、多项选择题(本大题共8小题,每小题2分,共16分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21.以商品的使用价值和价值作为分类标准,可将劳动分为

A.简单劳动 B.复杂劳动 C.具体劳动

D.抽象劳动 E.价值劳动

22.工作分析侧重于对某一工作岗位进行分类的客观性说明,主要包括

A.职务名称 B.工作活动 C.工作程序

D.薪资福利 E.受聘条件

23.劳动力市场配置的模式包括

A.行政配置 B.市场配置 C.公司配置

D.混合配置 E.国际配置

24.计件工资制的形式包括

A.无限计件工资制 B.有限计件工资制 C.包工工资制

D.年薪制 E.计时计件混合工资制
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25.总的来看,全球范围内就业结构变动的总趋势是

A.劳动力在第一产业的就业比重不断上升

B.劳动力在第二产业的就业比重呈稳中趋降之势

C.劳动力在第一产业的就业比重逐步下降

D.劳动力在第三产业的就业比重呈普遍上升之势

E.劳动力在第二产业的就业比重呈普遍上升之势

26.作为失业者,应满足的条件包括

A.在统计调查时没有工作

B.属于劳动力范畴,能参加工作

C.没有继续从事工作的意愿

D.在过去一年内都没能找到工作

E.在前四周曾专门做过寻找工作的努力但没有找到

27.职业的功能包括

A.再社会化 B.社会控制 C.社会分层

D.社会变迁 E.个人获得经济收入的主要来源

28.撰写求职信应注意

A.内容力求少而精,力避长而空

B.实事求是,言之有物

C.富有个性,不落俗套

D.求职信同简历一样重要

E.为保证一致性,给所有单位都使用同样内容的求职信

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

29.劳动是人类特有的,为满足自身的   需要,有目的地调整和控制人和自然界之间的物

质变换过程的一种改变自然物的   活动。

30.劳动力资源,是指一个国家或地区能够推动整个经济和社会发展的具有   能力和

   能力的人们的总和,它包括数量和质量两个指标。
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31.我国大学毕业生就业制度大致经过了“   ”、“   ”、“双向选择、自主择业”、“不包分

配、竞争上岗”四种模式的演变。

32.职业地位的分级主要是职业的社会功能、   、   和职业环境四项因素综合起作用

的结果。

33.单独面试可以分为   面试和   面试两种。

四、名词解释(本大题共4小题,每小题4分,共16分)

34.劳动竞争

35.感情效应误差

36.失业率

37.评价中心

五、简答题(本大题共3小题,每小题6分,共18分)

38.简述计时工资的优缺点。

39.完善的劳动力市场应包括哪些因素?

40.简述面试者面试时应遵循的准则。

六、论述题(本大题共2小题,每小题10分,共20分)

41.讨论就业的特征及就业必须符合的条件。

42.论述影响劳动力流动的因素。
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